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- UVOD - 
*** STRUKTURA, DINAMIKA I RAZVOJ LIČNOSTI *** 
Posle svega što nam se desiolo raspadom Jugoslavije, moglo bi se reći da živimo neko čudno 
međuvreme u kojem je došlo do masovnih poremećaja u strukturi i dinamici ljudi-ličnosti, što nam stavlja u 
zadatak da se psihologiji, za koju Edwards Deming, osnivač teorije rešavanja društva u krizi i nosilac 
prakse japanskog privrednog čuda, kaže da spada u drupu nauka koje čoveku omogućuje duboka znanja. 
Nije za čuđenje to što nam se desilo i još uvek dešava, s obzirom da nam je čovek u prethodnom sistemu 
tzv. Socijalističkog samoupravljanja bio izmanipulisan, sa svrhom da jedan čovek nad ljudima i stvarima 
drži svu vlast. Pokušaju da se nešto menja, učinjeni od strane pripadnika Korčulanske škole 
(,,praksisovaca”), nisu urodili plodom. Pokazalo se da kada postoji zvanična državna ideologija, 
nemoguće razvijati i afirmisati neke druge struje, koje bi bile kritične prema njoj, u ovom slučaju prema 
marksizmu i marksističkom kulturno-civilizacijskom pogledu na svet. 
Toga pogleda se nismo niti danas oslobodili, ali se nismo oslobodili mogućnosti da se promišlja, što je 
razlog da analizi structure, dinamike i razvoja čoveka kako ličnosti pristupimo u što širem konteksu. 
***STRUKTURA LIČNOSTI*** 
Da bi se čovek kao ličnost mogao izučavati i prikazivati, potrebno je za to odrediti momente, kategorije 
koje će se proučavati i prikazivati, te izdvojiti neke procese i pojave koji predstavljaju takve momente na 
osnovu kojih je mogućno relativno uspješno objasniti ličnost. Ti momenti i njihova povezanost sačinjavaju 
strukturu čovekove ličnosti. Struktura ličnosti (građa, ,,anatomija”) determisana je onim osobinama ličnosti 
koje su najmanje promenljive, tj. one koje su najkonstantnije i time najpouzdanije u upravljanju 
ponašanjem ličnosti. 
Termin struktura ličnosti upotrebljava se u dva osnovna značenja: kada se označavaju faktori ili momenti 
bitni za razumevanje ličnosti uopšte – za razumevanje bilo koje ličnosti (termin koriste psiholozi); i u 
slučaju kada se govori o strukturi ličnosti jedne konkretne osobe (termin koriste psihijatri). 
Odnosno, strukturne osobine ličnosti ukazuju na: 
Ciljevi ponašanja ličnosti, ukazuju na ono što čovek treba, želi, koji su njegovi problemi, zahtevi i 
očekivanja, šta da postigne, šta da čini, šta da radi; 
Motivacioni sistem i proces ponašanja, ukazuje na interes i hijerarhijsku organizaciju preferencija da se 
postavljeni ciljevi realizuju; 
Sistem kontrole ponašanja (inhibicije, kočenja) motivacionih procesa ličnosti, ukazuju na načine na koje se 
vrši selekcija u ponašanju ličnosti. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  



www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

